



做好“融入”“服务”大文章 腾笼换凤竞逐新未来 江阴以更高站位当好县域高质量发展排头兵

市政府召开 第50次常务会议

新时代 新征程 新伟业

本报讯(记者 黄韵 张愈 张梦叶) 12月23日、24日,中共江苏省委十四届八次全会、省委经济工作会议相继在南京举行。参会期间,无锡市委常委、江阴市委书记许峰先后两次接受《新华日报》采访并表示,要做好“融入”“服务”大文章,再塑创新发展新优势,以更高站位当好县域高质量发展排头兵。

“两个确立”的决定性意义,深化认识习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,牢记嘱托、感恩奋进、走在前列,在服务全国大局中塑造新优势、打开新空间、作出新贡献,奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章。

12月24日举行的省委经济工作会议强调,要坚持稳中求进、以进促稳,贯通有效市场、有为政府,用好改革之力、法治之力,突出稳定预期、增强信心,把各方面积极因素转化为发展实绩。

会议期间,无锡市委常委、江阴市委书记许峰先后两次接受《新

华日报》采访。他表示,新发展理念带来了历史新机遇,时空距离缩短拉近了区域之间的联系,助力我们以更高的站位谋划自身发展功能与定位。江阴将持续做好“融入”和“服务”大文章。通过加快建设4条锡澄快速路,构建城市快速环线,更好融入锡澄一体化;依托长江经济带,面向太湖湾科创带,深度融入长三角一体化,高水平建设现代化滨水花园城市,努力当好县域高质量发展排头兵。同时,发挥2个省级以上开发区、5个经济发达镇的引领作用,构筑“一湾一谷一区一港”科创格局,为高质量发展提供源源不断的动力支撑。

曾常年处于县域经济榜单“头名”的江阴,今年前三季度,到手外资总额再次拿下超1/10的全省比重。许峰认为,只要善于识变、勇于应变,就能危中求机、借势起

势。竞逐未来,江阴将以工业园区升级改造为抓手,持续腾笼换凤、筑巢引凤,引导企业在深耕主业基础上,稳步拓展新赛道,涌现更多专精特新企业、创新型企业、科技领军企业等再塑优势的“生力军”。

今年以来,全市上下积极应对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势,坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁,高质量发展迈出坚定步伐——今年前三季度,全市完成地区生产总值3536.69亿元,按可比价格计算,增长6.1%;规上工业增加值增长7.3%;完成固定资产投资728.63亿元,增长4.1%;全市实际利用外资再创历史新高,1至10月达11.7亿美元,同比增长13.49%,在全省同类型市中保持领先。如今的江阴,正以“勇当发展新质生产力的排头兵”之势,奋力开启县域经济高质量发展的崭新篇章。

本报讯(记者 郑钊 于佳鹏) 昨天上午,代市长王琪主持召开市政府第50次常务会议。会议听取了《关于全省安全生产和自然灾害风险隐患排查整治专项行动部署会议精神及今冬明春安全生产重点工作安排建议的汇报》《2025年政府工作报告(讨论稿)》《2024年江阴市人大建议政协提案办理工作情况报告》等,审议了《江阴市2025年度政府投资项目计划》《江阴市城市绿地系统规划(2021—2035)》等议题。

在听取《关于(市人大常委会关于扎实推进“一湾一谷”建设的决议)落实情况的报告》时,会议要求,要提高政治站位,形成攻坚合力,要提速项目建设、打造精品力作,要聚焦科技创新、放大引领效应,为江阴经济社会高质量发展提供新的强劲动能。

在听取《关于(市人大常委会关于扎实推进美丽江阴建设的决议落实情况报告)》时,会议要求,要提高政治站位,紧盯项目进度、注重宣传引导,汇聚起高水平建设美丽江阴的强大合力,加快打造自然山水与历史人文交相辉映的现代化滨水花园城市。

在听取《2025年政府工作报告(讨论稿)》时,会议要求,政府工作要强项保障,加强工作协调,合力保障项目实施到位,同时要加强对项目运行管理,充分发挥项目综合效益,让人民群众获得感成色更足、幸福指数更高。

据了解,市十八届人大三次会议上代表票决产生的12项民生实事项目,涵盖交通、教育、城乡基础设施配套及居住环境改善提升等方面内容,既高度契合江阴高质量发展实际,又密切贴近百姓所需所盼。今年年内,12项民生实事将按进度全部完成,向全市人民交出一份满意答卷。

市人大常委会视察2024年度政府民生实事项目完成情况

本报讯(记者 顾莹 李殷浩) 昨天下午,市人大常委会对2024年度政府民生实事项目完成情况开展专题视察。市人大常委会主任计军,副主任徐盛希、张国兴、许晨,党组成员张光伟、吴国忠、胡洪平参加视察活动。代市长王琪、副市长金丹萍、市政协副主席钱晴参加视察。

视察组一行来到华东师范大学江阴实验学校查看学校建成投用情况,在西门桥桥体工程现场查看即将通车的新西桥,在澄江街道华显小区查看主城区老旧小区改造效果,在国乐岛实地查看即将建成投用的科技馆、美术馆。视察组成员边走边问边交流,全面了解今年民生实事项目建设

完成情况。市人大常委会领导认为,市政府及各责任部门高度重视民生工作,把办好民生实事项目作为向全市人民的庄严承诺,攻坚克难、真抓实干,高效率推进、高质量完成,今年项目进展总体顺利、成效明显。市人大常委会领导强调,要聚焦民需民盼,瞄准群众急难愁盼,

水上绿色驿站 助力长江大保护



日前,全国首个“碳中和”水上服务区在我市投用。服务区由4条油趸船组成,总长360米,可同时保障5条万吨级船舶供油服务,并通过加装大功率光伏发电系统,在满足自身电力需求的同时,为靠泊船只提供岸电服务;通过加装污染物回收装置,实现污染物零排放,助力长江生态保护。此外,服务区设有船员党群服务中心、船员活动中心、超市等功能区,并推出无人机配送、水上免费交通等服务,让船员水上生活更舒适,俨然一座环保又暖心的水上“绿色驿站”。

(丁家骏 摄)

沪宁沿江高铁江阴站增建 动车存车场管(杆)线迁改工程开工

本报讯(记者 潘逸青) 日前,沪宁沿江高铁江阴站增建动车存车场管(杆)线迁改工程正式启动,标志着江阴站增建动车存车场工程实现新突破,为项目主体工程全面启动打下坚实基础。

据悉,沪宁沿江高铁江阴站增建动车存车场工程采取框架桥方式上跨徐霞客大道,受净空限制,需对现状道路进行挖改。作为江阴重要主干道之一,徐霞客大道车流量大、交通繁忙,后续主体工程框架桥、道路改造需分幅封闭施工,工序复杂、实施难度大,是存车场项目施工的控制性工程。沿徐霞客大道两侧的DN1200给水管线、燃气管线、通信线等需先行

迁改,特别是DN1200给水管线在框架桥实施前必须先迁改出桥位。本次管(杆)线迁改工程的开工,将为框架桥、道路改造等主体工程建设创造条件。

沪宁沿江高铁江阴站增建动车存车场项目的实施,将为江阴站开行更多始发终到列车创造条件,更好地发挥沪宁沿江高铁的运输能力,有利于将来与盐泰锡常宜铁路的衔接和统筹安排,增强路网运输组织的灵活性,为旅客提供更方便的乘车路径,提升经济效益和社会效益,也将为江阴枢纽地位的重塑、城市能级的提升、人才引进和经济社会发展提供强劲动力。

普莱医药抗菌肽1类新药上市申请获受理

本报讯(记者 吴晨) 近日,江苏普莱医药生物技术有限公司宣布,其自主研发的1类新药培来加南喷雾剂已于12月23日获得国家药品监督管理局签发的新药注册上市许可申请(NDA)《受理通知

书》,这也是我国首个获得国家药品监督管理局注册上市申请受理的加南类抗菌肽创新药物。

据了解,培来加南喷雾剂由普莱医药自主研发,拥有全球知识产权,是中国首例获得世界卫生组织

命名的加南类抗感染药物,适用于治疗由金黄色葡萄球菌、表皮葡萄球菌等导致的浅表性继发性创面感染,包括烧烫伤创面感染、物理性损伤创面感染等。该品种已获得国家“十二五”及“十三五”重大新药创

制”科技重大专项支持,具有极大的市场潜力和广阔的临床应用前景。

此前,培来加南喷雾剂已完成多项关键性临床研究,达到临床疗效优化的主要终点指标,取得积极的临床效果。最新完成的IIIb期临床研究结果显示,试验组与对照组临床疗效差异度大于20%,预计未来会成为继发性创面感染治疗领域的一个重要临床治疗选择。

融媒 导览

当江阴穿上毛衣……

江阴发布